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A vád és a golyó . . .
„Tetted tagadd ! Vádolaak, 

Bődd le a vádlót, — elenyészik a 
[vád.“ Gyönyörű morál ! . .

Az ős erdő vadja, a sivatagok 
tigrise is e szerint cselekszik, pré­
dájáról csak nagyobb erő ütheti el.

A kauibál csak hasát és bo­
lz úját ismeri, megöli ellenségét, hogy 
felfalhassa.

Erőszak, rablás, bosszuállás, 
lattomos fondorlat, önzés jelzője a 

vadságnak. — Nyíltság, jogismerés, 
üzérdek iránti leikesülés, embersze- 
etet, becsületesség jellemzi a mű­
éit embert.

A sötét századok, a rabló lo­
vagok kora lejárt, szeretjük magun­
kat azzal áltatni, hogy végképen 
[megsemmisült utolsó foszlánya is. 
lA poIgárosodottság századát éljük, 
[melynek vezérlő világa Krisztus 
»örök időkig élő nemes erkölcstana 
fs ámítjuk magunkat, hogy e tan 
végleg uralomra jutott, hogy min­
den szívben gyökeret vert, hogy 
földrészünkön minden egyes ember 
a szó szoros értelmében polgárosodva 
van, nemcsak fejlett elmebeli tehet­
ségeire, de szivére nézve is.

Ne menjünk külföldre, ne ke­
ressük a prédákat a zsarnokság 
földjein, Orosz, Anglia és Németor­
szágban, maradjunk csak hazánk 
legújabb eseményei mellett, hogy 
[hiú csalálmunkból felébredjünk, hogy 
átlássuk a rideg valóra vetett fény­
űig ár világánál elvakultságunkból 
izármazó hitünk gyarlóságát.

íme a példák egész sokasága, 
Imikor az igazmondás, a jog és a 
tisztesség védelme vérontással torol­
tatok.

Elfeledtük volna már a Verho- 
fvai Gyula esetét, ki mert egy terv­
szerűen űzött kizsákmányolásról le­
rántó a leplet, majdnem életével 
lakóit ? !

Elfeledtük volna a Bartka gya­
lázatos módoni összekaszaboltatását, 
ki fellázadt honfiérzelmének kinyil­
vánítása által szolgáit rá a nyomo­
rúságra.

S elfelednénk a naponta ismét­
lődő aprócseprő személyes sérelmek­
ből származó párbajokat, melyek 
vérrel mocskolják be a tan „szeresd 
felebarátodat, mint enmagadat“ tisz­
taságát.

Nem veszett ki a vadság ma 
sem, sőt sokkal terjedtebb mint volt 
valaha, csakhogy a szív mértékfe­
letti elvadultságát leplezi az elme 
módnélküli kiművelése.

A jelen országgyűlés ismét e 
tétel igazságát bizonyítja.

Egy férfi, — hazáját mindenek 
felett szerető, nyílt, bátor becsülettel, 
kinek szive eszével csodás összhang­
ban vau, egy valódi férfi, mint a 
[milyen egy Németh Albert lehet, 
[elundorodva lelkében a szertelen 
ikorrupezió felett és ösztönözve ha- 
[zafiui aggodalma által, az ország 
fsziue előtt kérlelbetlen szigorral és 
megdönthetetlen adatokkal rámutat

a gyilkoló bajra. Bizonyságot tenni 
kész emberek és isten előtt állításai 
valóságára, sőt hogy bizonyságot 
tehessen, követeli, — fellép az igaz­
ság harezosául, s mit nyer jutal­
mul ? A nyomorult, kit vádjának 
súlya összetört, kihívja párbajra. A 
helyett, hogy bizony itná a vád 
alaptalanságát, golyóval akarja el­
némítani a vádlót, mig más oldalról 
állításának bebizonyítására nem ad­
nak a vádlónak tért.

ügy látszik, hogy a múltból 
nem okul eléggé a bűn, nem vonja 
le a történelmi tanulságot, mely 
szerint az egyszer nyilvánosságra 
jött igazságot nem tudja kiirtani a 
fegyver.

Az a kormány pedig, mely el­
tűri, sőt hallgatása által támogatja 
a bűnnek ily módoni terjedését és 
védekezését, nem való arra, hogy 
egy nemzetnek ügyeit vezesse, de 
igenis érdemet szerez arra, hogy a 
közmegvetés taszítsa le érdemtelen 
létére bitorlóit székéről.

A vádat nem golyó, vagy bár­
mi feg) ver, hanem a vád vaiótlán- 
ságának bebizonyítása semmisítheti 
meg.

Országgyűlési levél.
Május 22.

Ma is igen élénk volt a vita. 
Két szónok beszélt : Polcnyi 
Géza és S z a 1 a y Imre.

P o 1 o n y i a követett nem­
zetellenes politikáról szólva, egy ki­
csit megérintette az alkotmányon 
kívül eső azon ligát is, melynek 
feje Albrecht főhg, kit Polonyi a 
nemzet rósz szellemé­
nek nevezett.

Szalay a Habsbur g-b á z 
uralkodási rendszere el- 
1 e n szólt, mi az elnöknek többször 
közbeszólásra adott alkalmat. Sza­
lay képviselő azt is mondá, hogy 
nem búsulna, ha éhség vagy dög­
vész TiszaKálmán minisz­
terelnököt elsodorná 
mostani helyéről, mire a 
a kormánypárt egy része tüntetőleg 
elhagyta a házat.

A kidobott milliók.

Polonyi Géza:
A bosnyák ujonczoktól most ily es­

küt kiváltnak: „esküszöm, hogy I. Fe- 
rencz Józsefhez, a császár és királyhoz hü 
leszek.“ Vájjon — igy folytatja — me 
lyik császár, melyik királyhoz? Vájjon 
Magyarországban lehetséges már az, hogy 
magyar péuzen ilyen abszolutisztikus es­
küt vegyenek ki az ajonqzoktól. (Helyes­
lés a függetlenségi párton.) Igen is lehet­
séges a jelenlegi dualisztikus kormány- 
forma mellett. De lehetséges végül még 
egy dolog, a mi az egész nemzet elölt 
köztudomású. Hiába tagadta azt a minisz­
terelnök ur a napokban, elmondia Hege­
dűs Sándor képviselő ur a delegáczióban, 
elmondta Fáik Miksa képviselő ur a de­
legáczióban és v ezérczikkekb en, hogy a 
jelenlegi közösügyes rendszer mellett le­
hetségessé vált a szoldateszkának egész 
felburjánzása, lehetségessé vált, hogy a 
nemzet legszentebb jogaiba mélyen bele 
nyúljanak az úgynevezett alkotmányon 
kivili álló körök, de az egész nemzetben

éi azon tudat, hogy az alkotmányon kívül 
álló ezen liga élén maga Albrecht főijei­
ig áll, a ki veszélyezteti al­
kotmányunkat és nemzetüket. 
(Elénk helyeslés a függetlenségi párion. 
Zajos felkiáltások jobb felől : Rendre! 
Rendre ! Elnök csenget. Zajos helyeslés 
és éljenzés a függetlenségi párton.)

Elnök: A képviselő urnák egyéni 
bitéhez, meggyőződéséhez nekem semmi 
közöm, semmi tekintetben azt kifogásol­
nom nem lehet. De kifogásolnom kell a 
képviselő urnák ezen szavait, azért, mert 
teljes lehetetlenség, hogy a képviselő ur 
hitelesen értesülve legyen azon köztiszte- 
leiben álló ki.Unö férfiúnak (Zaj a szél- 
sőbaloida’on. É énk felkiáltások a jobbol­
dalon ! Halljak ! Halljak !) és főherczeg- 
uek véleményéről. Itt a parlamentben pe 
dig az a szokás, hogy különösen az ural­
kodóház tagjairól senki ilyenféle véle­
ményt ne nyilvánítson. (Élénk helyeslés 
jobbfelől. Felkiáltások a szélsöbaloldalon : 
Csak a király iránt !)

Polonyi Géza : Megneveztem öt, 
hogy a naplók késő unokáink előtt is ta­
núságot tegyenek arról, ki volt a nemzet­
nek Tisza Kálmán ur idejében vele együtt 
rósz szelleme. Beszéde további folyamá­
ban hivatkozik arra, hogy a házban má­
sok is hivatkoztak az alkotmányon kívül 
álló körökre. Kijelenti, hogy nem fogadja 
eí a törvényjavaslatot. (Helyeslés a szél­
sőbalon.)

Éber Nándor úgy látja, hogy az 
egész vita két fő kérdésben öszpontosul:
az egyik a kompotonoain, a. mAmt* c át­
vonulás. A kompetenczia kérdését illetőleg 
azt hiszi, hogy nem a merev formákat, ha 
nem az organizmus életteijes működésének 
lehetőséget kell szem előtt tartani. A kom­
petenczia kérdésében hozandó határozat 
gyakorlatilag különben is igen kevés ered­
ménynyel járna.

Ha a tervezett erődítések részletesen 
elöadaltak volna, a kompetenczia kérdése 
már a delegáczióban tisztáztatott volna. 
Mert ezen erődiléaek ezéija nem egyéb, 
minthogy haderőnk a föltétlenül szükséges 
möködési vonalon magát feutarthassa, tehát 
ezen erődítések katonai természete nem ta­
gadható.

A mi a határozati javaslatokat illeti, 
úgy van meggyőződve, hogy azoknak in­
kább lett volna helye a gravamináiis po­
litikai idejéken ; de most, midőn az or­
szággyűlésnek cselekednie keli, nem látja 
helyén az ily határozati javaslatokat. Ami 
azok tartalmát illeti, ha Szilágyi második 
határozati javaslata azt jelenti, mint azt 
Apponyi magyarázni látszik, hogy vonul­
junk ki Boszniából, ezt a kislelküség és 
kétségbeesés politikájának tartaná.

A maga részéről is óhajtja a kibon­
takozást, de más irányban; a jelenlegi 
körülmények között azon tartományokat 
magukra hagyni súlyos veszélyekkel járna 
épen Magyarországra nézve. Meggyőződése, 
hogy az ottani népeket saját érdekük fogja 
arrra vezetni, hogy monarchiánkra támasz 
kódjának. Elfogadja a törvényjavaslatot. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Szalay Imre a történetből azt tanulta, 
hogy a „Polliik meines Hauses“ abban 
állott a legrégibb időktől fogva, hogy egyes 
nemzeteket mások ellen uszított és . . .

Elnök figyelmezteti szóiét, hogy ne 
menjen e térre (Helyeslés a jobboldalon). 
Magyarországon minden kormány, mely 
parlamenti többségből került a kormány 
padjaira, felelős azon politikáért, melyet 
követ és csakis a kormány felelős. (Élénk 
helyeslés a jobboldalon. Mozgás a szélső 
balon.) Ne keressen senkit szóló a házon 
kívül, a kormány itt van a házban. (Élénk 
helyeslés a jobboldalon.)

Szalay Imre kijelenti, hogy régiek­
ről beszél. Kétségtelen, hogy e politika a 
nemzetiségeknek egymásra uszításából ál­
lott. (Úgy van ! a szélső balon.)

Elnök figyelmezteti Szalayt, hogy ily 
kifejezések szokatlanok e házban, Ez par­

lamentben nem szokásos. (Élónk helyeslés 
a jobboldalon.)

Szalay Imre: Tubát egymás ellen 
ingerelte. Altér ezután a miniszterelnök 
eljárására. A miniszterelnök mindi ’- a be- 
végzett tényekkel lepte meg a házat. Mit 
o aszó álnak ezen bezégzett tények ? Ha a 
miniszterelnök úgy járna, miut Irland mi­
nisztere, nemhogy megölnék, de 
felakasztanák, (nagy mozgás !) mit 
használna ez a büntetés a hazának, min­
tán annak jogait már feladta ? Jókai azt 
mondja, hogy a szélsőbal minden bajnak 
örül. Annyit szóló mondhat, hogy ha a 
miniszterelnök személyét akár a számum, 
akár a dögvész, vagy ébhalál azon polcz- 
ról letaszítaná, én örülnék rajta (Nagy 
mozgás. Felkiáltások Eláll ! Eláll!)

Nem fogadja el a törvényjavaslatot, 
hanem csatlakozik a különvéleményhez s 
csak a következőt idézi: „A bécsi udvar 
megint elmond halj a, a mit 300 év óta oly 
gyakran elmondott : Felemeltem hatalmam 
egységének épületét, a nemzet szorgalmán“.

Elnök figyelmezteti szólót, hogy Ma­
gyarországon, bár szabad szólás van a 
a magyar király iránti tisztelet a nemzet 
szivébe annyira be van vésve, hogy ily 
dolgok hallása fájdalmasan esik.

Szalay Imre : Bocsánatot kérek, én 
csak idézetet olvasok.

Elnök megjegyzi, hogy a ki itt idéz 
valamit, ezáltal oly szint nyer felszólalása, 
mintha saját nézetét mondaná el az idé­
zetben. Magyarországon a képviselőtől még 
hüségi esküt sem kivan a törvény, ép u^y 
uiiut Atuouuau nem hoztak törvényt az 
apagyilkosra, mert nem képzelték, hogy 
ily bűntény elkövettessék.

Azt hiszi, hogy nincs ember, ki ne 
erezné, hogy oly kifejezések és állítások, 
minőket Szalay használt, nem szolgálnak 
sem a nemzetnek, sem az országnak hasz­
nára. (Élénk helyeslés a jobbon és közé­
pen. Mozgás és ellenmondás a szélsőbalon,)

Szalay Imre ezután bevégezvén a 
Kossuth által irt mondatokból az idézetet, 
kijelenti, hogy a különvéleményt fogadja el.

Társadalmunk.
Debreczen, május 23.

Azon régi mondás, mely legin­
kább a hajdani hires debreczeoi szabad­
ságokra lejövő nagyvárosi kereskedőktől 
szármázik. „Debreczen nagy falu“, még 
ma is fen tartja magát. Hogy mily jog­
talanul, azt eléggé bizonyltja minden ven­
dégünknek arczkifejezése, kiket vagy 
saját dolguk vagy a közügy vagy egysze­
rűen a kíváncsiság körünkbe hoz.

Az előre képzeletben megalkotott kép 
egy óriás faluról süpedékes homoktalajn 
járdák, ósdi, földszintü nádas házak, béka 
kurutyolás, méltósággal ballagó csorda, 
szaladva röfögő csűrbe, utczahoeszat kon­
gató gyermeksereg, kéményeken fészkelő 
gólya, s száraz malom eresze alatt ülő 
emberek helyett: — sima aszfalt, eme­
letes paloták, nagy városi sürgés forgás a 
nap egész folyamán, csinos bérkocsik jó 
lovakkal, divat szerint öltöztetett, borbély 
által fésült gyermekek módos bonnok, ne­
velők felügyelete alatt manerral lépkedve. 
S végre meredő gyárkémények fogadják 
mesék korában élőnek hirdetvén a száraz 
malmokat, csoda jószágnak a gólyát, s 
méltó bámulat tárgyának mindazt, ami 
falun otthonos. Debreczen többé egyálta­
lában nem falu, hanem külsejére nézve is 
igen kiváló helyet elfoglaló európai nagy 
város. — Még környékén is, eltekintve e 
vidék ellentétességétől, versenyez földré­
szünk legbájosabb ifjú világvárosával Bu­
dapesttel. Avagy tekintsük meg csak a 
városunkat környező szőlős kertekben úgy­
szólván napról napra kiemelkedő kéj la­
kokat pompával berendezett diszkertjeik- 
kel van-é párja széles e hazában a fővá­
roson kívül ?

És amilyen előkelő e városnak ktU-
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8eje, olyan a benne élő társadalom jellege 
in. — A közlekedést bámulatos gyorssá 
tevő vasút, a magasabb tudományok szá 
zados székhelye a főiskola, az hogy Deb- 
reczen hajdumegye székhelye, állami hi­
vatalok, a polgárság vagyonossága, mind 
közreműködtek arra nézve, hogy e város 
társadalmának kioyomata előkelő, sok 
gényre jogosított és a hazában kiváló he 

lyet elfoglaló legyen.
A „czivis“, mely alatt a régi mérték 

kel mérők a durvaság mintaképét szeretik 
érteni, ma már jóval túl szárnyalta mii 
veltségre nézve a hajdani közép nemessé­
get, az itteni nemzetes urak előtte álla­
nak a távolabb eső vidékek ténsurainab, 
sőt a született tekintetesek nagy részének is, 
és hogy ez valósággal így van, azt bizo 
nyitja azon számtalan társas kör, mely 
mindegyik külön külön gyupontja az ön­
képzésnek, a felvilágosodásnak.

Ezen társaskörök nem egyedül a 
társalgás, de külön külön terjedelmes könyv­
táraik és számos lapjaik által hatnak kö­
zönségünkre a mellett, hogy a tisztessé 
ges mulatságok ápolása által óvjuk tag­
jaikat a nyílt helyek gyakran romlott lég­
körétől.

Am nem csak a férfiak, de hölgye 
ink is elkövetnek mindent, hogy a kor 
színvonalán álljanak.

A debrcczeni nőegylet egyike az ily 
neműek közt a legtevékenyebb és legki­
válóbbaknak az országban. Városi nő ne­
velő intézetünk értéke itjnságával fordí­
tott arányban van, s eddig is oly szép 
eredményeket tüntet tel, mely méltó irigy­
ségre gerjesztheti a legrégibb hason czélu 
intézeteket is.

A mi társadalmi életünkből csak egy 
hiányzik még, hogy teljes legyen. — Egy 
olyan irodalmi és művészeti kör, mely 
egyesítse kebelében a szétszórva, elszige 
tulve vegetáló tehetségeket; egy olyan tár 
saság hiányzik, mely a mai Debreezennek 
magas fejlettségét ne csak a késő nemze 
dékre ruházza át, de irodalmi munkássá 
gának kifejtése által megörökítse azt 
történelem számára is.

És ha Debreczen érezve e hiányt, 
átlátva a szükségességet, kitűzi a zászlót 
bizonnyal a széles alföld, mely mindenha 
Debreczcnt tartotta központjának, főváro 
sának, melyet ide húz szive, érdeke — 
magyar lakta föld örömmel sorakozik 
zászló1 alá.

A teemanelőtt megtartott szűk körű 
értekezlet, e szükséget érezve, e manyt
átlátva gyűlt a városház kistanácstermébe 
s e szempontból beszélte meg a dolgot.

Ám túl vitt aggódás, emberi gyarló 
ságok megsértésétől! irtózás, a körűimé 
nyéknek rendkívül lelkiismeretes mérlege 
lése nem engedte kimondatni az értekez 
lettel még azt se, hogy ez irodalmi és mü 
vészi kör szükséges.

Határoztatott hát, hogy e kérdés el 
döntése, illetve e kérdésre adandó felelet 
kimondása tartassák fen egy a lehetőleg 
tagabbkörü értekezlet számára.

Mi belenyugodtunk e határozatba 
bár lelkünk meggyőződése az, hogy a leg' 
több nagy tekintélyre jutott egyesületeket 
kevés számú tagok, és a köznap 
életből feltörekvők alapi 
t á k. —

kelők szívesen aláírják a kész jót, de meg­
alkotását bokros foglalatosságaik miatt 
másokra bízzák.

Ugyanazért mig a fent említett nagy 
értekezlet összehívásának munkálatai foly­
nak, szent kötelességünknek tartjuk e ne 
mes Ugyvek teljes odaadással szolgálni, s 
minden tőlünk telhetőt megtenni.

Társadalmunk bizonynyal nem fogja 
e kérdést elejteni, sőt átlátva az ügy rend 
kívüli fontosságát, nagy hatását a jövőre 
a közművelődésre reményünk van, hogy 
e kérdés társalgási tárgyul szolgáland a 
baráti körben, társas összejöveteleinkben, 
— hiszen érdekességére van olyan, mint 
az idő, s ha e reményünk teljesül, úgy 
teljesül a másik is : hogy ez eszme a n*gy 
értekezleten már mint kivitelre teljesen 
még érett fog tárgyaltatni és az írók mű­
vészek köre azonnal megalakul.

Adj isten úgy lsgyen !

iskola ügyeit felölelvén, azokat főbb moz­
zanataiban a közgyűlés tudomására hozza.

A testület múlt évi közgyűléséből ki­
küldött számvizsgálók által beterjesztett a 
testületi közpénztár és korodai pénztár 
1881. évi számadásainak megvizsgálásáról 
szóló jelentések felolvastatván tudomásul 
vétettek, és azok alapján Jánossy József 
közpénztárnok és Zádor Lajos korodai 
pénztárnok az 1881. évi számadásokra 
nézve a felelősség terhe alól felmentettek, 
a közgyűlés köszönetét fejezvén ki azon 
Ugybuzgalomért, melylyel pénztárnoki tisz­
tüket még pedig minden tiszteletdij nélkül 
toljesitették.

A testületi közpénztár 1881. évi szám 
adási zárlata 2336 att 94 kr bevételt, 
1635 aft 3 kr kiadást és 701 aft 91 kr 
pénztármaradványt tüntet elő.

A korodai pénztár 1881. évi száma­
dása pedig 2069 aft 70 kr bevétellel, 1913 
aft 31 kiadással és 156 aft 39 kr pénz­
tármaradvánnyal záratott le.

A választmány által beterjesztett a 
testületi és iskolai házépítési alap létesi

Külföld.

A zsidók útja.
A menekült orosz zsidók állapota 1 lésére vonatkozó tervjavaslatot a közgyü

Ezek után megejteivén a tiszíujitá? 
az következő ei dményben nyilvánult : ’

Elnökké S,;epeasy Antal, aleinökké 
Sesztina Lajos újólag egyhangúlag elvá- 
I asztaliak.

A választmányi tagságra legtöbb sza­
vazatot nyertek :

I. Rendes választmányi tagok :
Bechert Manó, Doszpoly János, Er­

ber Vilmos, Fáik Lajos, Gaszner Károly 
Geréby Fülöp, iíj. Kardoss László, Kasza- 
nyiczky Endre, Mayer Emil, Főszert Já. 
nos, Varga Lajos, Weinberger Lajos.

II. Póttagok :
Beke László, iíj. Csáthy Károly, Ko- 

vács Mihály, Koncz Lajos, Kuocz József, 
Rothlicz Artur.

Ezzel a gyűlés befejeztetvén fei0|. 
vastatott a jegyzőkönyv, hiteleeité ;ére Sten- 
czinger Károly és Miskolczy István testű, 
let tagok kéretvén fel.

elrémitő Bródyban. Az öszes eddig nyuj- lés elfogadja és az aiapgyüjtés érdekében 
tott segély elégtelen a 12 ezer menekült- egy állandó működő bizottságot küldött 
nek, kiket részben istállóban s pinezékben ki melynek tágjául Szcpessy Antal testű 
kell elhelyezni. Egy-egy szűk helyiségben ieti elnöklete alatt a testület ré-
30-40 személy van összepréselve; az ily férői Stenczinger Károly iíj. Kardos
szállások szívfacsaró látványt nyújtanak. László, Weinberger Lajos, Zádor Lajos, mindazon előkészületeket bámulja, me- 
A menekülők éheznek, fáznak, munkát testületi tagok és Beszterczey Károly tes- lyek a Szt.-Goithárd vasút megnyitása al-
nem kapnak s pénzük nincs az elutazásra. I ihleti titkár; a debreczeui kereskedelmi halmára tétettek. A vidékről a sok föld-
Az angol segélybizottság csak fiatal, erő 8 iparkamara részéről: Sesztina Lajos ka-‘

Nagyszerű vasút.
Európa legnagyszerűbb vasútja elké­

szült. A Szent gottbardi alagút megnyílt.
E vasútról Milanaból a következő­

ket sürgőnyzik :
Kora reggel óta óriási néptömeg hul­

lámzik a széles utczákon és tereken és

Krisztus a zsidóság tőemberei, főpap 
jaihoz képest nagyon jámbor és csekély 
társadalmi állású volt, és tanítványai is 
csak lélekre és hnzgóságra nem vaiának

teljes embereket hajlandó Amerikában murai einök, Szikszay Lajos kamarai al 
szállítani. A menekülök közt 300 diák s elnök és Dr. Király Ferencz kamarai tit- 
50 katona is van. Az itteni bizottságnak ^ár ; a kereskedelmi tanintézet részéről 
betekint 7000 forintra van szüksége, bogy Papper N. János igazgató tanár és Des 
menekülök közt csak elégséges kenyeret jLomües Henrik segéd tanár választattak 
oszthasson szét s csupán heti 500 torint I meg. A házépítési alapgyüjtést a testület 
áll rendelkezésére. Az emigránsok gyér ^00 a Írttal nyitja meg, mely összeget az 
mekei közt a halálozások rendkívüli mér- 1881 közpénztári keszpénzmaradvanyból 
veket öltött. Az itteni kórház már teleUiutalváuyoztatni és lefizettetni rendel, ki­
van betegekkel. A bárom zsinagógát Lj mondván egyidejűleg, hogy az alap gya 
szállásokká alakították át. A város kör- rapitásához bizonyos összeggel minden év- 
nyéke egészségi viszonyait komoly veszély I den hozzajáruland, melynek meghatározd 
fenyegeti. sát azonban tekintettel a közpéuztár pénz •

_ . . , - 1 készletére magának tartja fenn.
ozikszay Jozset ur áltál 18 <7 január 

A „Calypso“ Lloyd gőzös fedélzetén h £n következő czim alatt: „1846kiDeb- 
750 embeirel tegnap elindult Konstantiná- reczen vidéki országos védegylet aiapit- 
polyböl. A nevezett hajó a Dardanellák- au adományozott 77 atr 53 kr. lö- 

e ban és Smyrnában ugyanannyi embert kének mely 1882 jan. 1 én mar a 100 
vesz töl ; tehát összesen 1500 ujonczczal afrtot meghaladta továbbá gyümölcsözte 
indul Hedsasba és Jemenben, az ottani Lése elhatároztatik, a csődtömegül szolgáló 
csapatok kiegészítésére lógnak szolgaiul, kamatokra nézve a továbbbi intézkedést a 

A Középtengeren áliomásozó és már [közgyűlés magának fentartván. 
útra készülő két pánezéios hajó parancsot A ... „kapott, hogy ne távozzék állomásáról. Azt L fth ava asi dijak jövőre nezye
hiszik, hogy ez az intézkedés a négy ha - * aR Jaű’ tarsutatok beiratasi dija pedig
talom magatartása folytán történt, melyekH aIrtba“ allai»utattak meä;_ 
a tüntetést nem helyeslik. I A testületi tágsági dijaknak 1882

Kairó, máj. 22. Az „Agence Havas“ évfe gáliapitásávai es osztályozásává! a
jelenti: Biztos értesülés szeriot a töcon- va,a^“ai>y.meg 
sülök a következő feltételek teljesítését , . vizsgátokul 1882. évié a köz­
fogják kívánni: „A kormány leköszön ; Rztaif űézve Roch‘lcz Arlur es Rose“' 
Arabi bej és a mozgalom vezetői mind Kd>lamon, a korodai pénztárrá nezve 
száműzetnek.“ pedig Bechert Manó es Holvay Gyula tes­

tű,éti tagok választattak el.
A testületi elnöknek és alelnöknek

tpktiilptlvala6ZtmaDy times tagjainak és a korodai 
testületi bizottság elnökének es tagjainak a testü­

let érdekébeni ügy buzgó tevékenysége­
kért a közgyűlés meleg köszönetét szavaz 
és azt jegyzőkönyvébe iktatni rendeli. 

Beszterczey Károly testületi titkár-

dott volna Jézus megnyerni ? ... Az elő

A „DEBHECZEN“ TÁKOZÁJA.

Villany világítás a budapesti 
táviróHivataltian.

A Ganz és társa gyár már két hé 
ten át tett próbát a villamos világítássá, 
a fővárosi táviróhivatal géptermeiben. Ezen 
két heti próbát a múlt héten kedden be 
lejezlék. A nevezett gyár villamvilágitás 
osztásának igazgatója által módosított 
többféle Jampavaj tett kísérletet.

A mint a Zipernovszky-féle lámpák 
a múlt Léten eltűntek, a központi távíró 
hivatal most fényes berendezésű terméből, 
Puskás Ferencz, a fővárosi telefon-valialat 
igazgató tulajdonosa azonnal megkezdene 
a berendezési munkálatokat, s úgy a gép 
teremben működő tiszti személyzet, mint 
az intézet vezéifeifiai élénk érdeklődéssel 
néztek az első próba elé. Május 30ára, 
szombatra készen lettek a berendezés egy 
részével ; a mennyiben a férfi és női tá­
víró gépteremben összesen 80 db. külön­
féle kinézésű Edison féle villamos lampa 
már — a mint egyelőre jónak látták —

A debreczeni kereskedői 
közgyűlése.

Május 21.
Elnök Szepessy Antal a jelenlevő ta-

Olvi2í; „inKb- A •• , „ ieoi reskedő testület valamint a kereskedelmi o aZ .elü^\évi )el5nté® 188LIi**ola és kereskedői keroda éidekeben
gyarlók. Avagy volna e most keresztyén évről, mely úgy a testület, mint akoroda I °UU1| n'oluua fufeueu

**** * ,eieíe,meke‘ ,P,rk° ÄkÄ6Ä,m1 “ ie"rs*t6—“

el volt helyezve, a gőzgép, elektro dina­
mikus gép, fel volt állítva. Esti fél 8 óra 
után pár perczczel a termek már megvol­
tak világítva. E próbára eljött Puskás Fe­
rencz bátyja is Párisból. Ezenkívül sok 
átogató voit. Mig a Zipernovszky-féle nagy 

ivlámpak világítása mellett az egész terem 
szépsegéban lehetett gyönyörködni s azok 
valóban elvarázsoló, meglepő benyomást 
tettek a szemlélőre az első pillanatban: 
addig ezen czélszertileg eiosziett apró, ked­
ves kis lángok nem képesek annyira káp­
ráztatni ; hanem az egyes távirógepek köz­
vetlen közelségében, ernyővel ellátva, mint­
egy lefátyolozott szerénység, tűntek fel az 
ember előtt.

Az egyes gépeknél oly szépen, kel­
lemes világítás mellett, lehetett dolgozni 
habár két gépre volt egy lámpa alkalmazva 
a nagyobbakból. A személyzet legnagyobb 
része megelégedett az uj világítással s e 
rendszerhez egyátaiában több remény t köt­
nek ; mert hiszen az eddigi gy akorlati ta­
pasztalatok szerint ezen izzó lámpák légi 
alkalmasabbak a távíró hivatal czéljaira.

A V1KASZTÓ.
Humoreszk.

Irta Szalatnay László.

Góliáth urnák mit veit mit tenni, ne­
hogy zavar ne legyen rákezdett egy más 
énekre:

„Isten magtalan szülőket 
Gyermekekkel áldja meg.“

Az urak folytatták.
Goliáth ur diktálta is énekelt is. 
Ebből kifogytak.
Thamér csak vigat akart.
De ekkor az olvasós asszony kezdte el:

„Isten magtalan szülőket 
Gyermekekkel áldja meg.

Ezt is el éinekeliék.
Tihamér ur megint dalolni akart, s 

indítványa köztetszéssel fogadtatott de sze­
rencsére úgy neki mint Tuhutum és 
Szabolcs uraknak egy nóta sem jutott 
eszükbe.

Geliáth ur iszonya aggodalmakat állt 
ki, fl hogy a kitörőket meg akadályozz»

miveiő jött be az ünnepélyességre, festői 
öltözékük közfigyelmet kelt a Piazza del 
duomon, a Galéria Vittori Emauuelen és 
a Portiki meridionaiian. Azok, kik láva 
talon vendégekként Luzernból a Goítbard- 
tuneilen jöttek át, nem találnak kittijeiéit 
azon feiejthetlen benyomás leírására, me­
lyet az utazás az alaguton tett rájuk. 
Mintegy 31 perczen túl tartott ezen uta­
zás, l1/, mérföldet jártak be ezen idő 
alatt. —

Ma közlekedett az első vonat Milánó, 
ból Luzernbe, a tulajdonképeni hivatams 
megnyitó vonat volt ez, melyen a méltó­
ságok és a milánói és a vidéki vendégek 
jártak. A begyek visszhangoztak az ezei- 
szeres Eviva tidvkiáJtást, midőn a vonat 
megindult és leirbatlan öröm és ujongáa 
nyilvánult a jelen voltaknál. A város ün­
nepélyesen van íeidiszitve teilobogúzva. A 
vasutak pusztán látása is mar nagyszerű.

Ha az ember a vierwaldhätti tolói a 
Teii-fensikon át Flüelen felé utazik, a va­
sútvonalat szédítő magasságban vékony fo­
nalként látja húzódni a sziklafal melleit. 
Időről-időre egy-egy alagutbau, majd is­
mét előbukkan Amsteguel pedig torony- 
magasságú oszlopra épült viaduktokon ve­
zet keresztül a vasút, Wasennel pedig 
egyik alagútból ki a másikba bekauya- 
ruiva valóságos csavarmenetben halad tel 
a begynek, hogy végre GöiCbenennei a 
a hatalmas, két mértfüidnyi bosszú aia- 
gutoan térjen be. Európában nincs amel 
nagyobbszerü vasút, 1872, évi oktobeibea 
kezdték építeni, s a Gotthard alagút uiu.sú 
akadályát 1880 február 29 én törte at a 
iuró. Mintegy négyezer ember dolgozóit 
ekkor az aiagutbnn íe.e ezeknek oiaw 
főidőn. Az alagút bosszúsága egészéin

mindég uj éneket kezdett, s az olvasós 
asszony elől el tette a boros üveget, s jó 
honorarium mellett megegyezett vele. hogy 
ha ö elhagyta, az kezdjen el énekeim, 
nehogy idő legyen az araknak valamit 
kezdeni.

így tartott az reggelig. Midőn a haj­
nal púja besütött abiaáon a virasztok 
észre vettek, — végre sikerült Góiiaih 
urnák rá venni őket, hogy már eleget 
tettek kötelességüknek — tehát — ter' 
jenek haza.

Nagy nehezen elbúcsúztak a méiyen 
alvó gazdától.

Midőn $z utczára értek, Góliáth ur 
búcsút vett tőlük, magában erősen lefo­
gadva, hogy: nem hogy valakit bijjou vi- 
asztani, de még maga sem megy töb­

bet. —
Tihamér Tuhutum és Szabolcs ur pe­

dig karon fogva halad együtt, s nugy 
mégis eleget tegyenek keblekből kitöri 
erzeményöknek, megállották Tihamér ur 
kapujában, s kutyát riasztó éizeméay dús 
hangon futták el:

„Mégis buneznt a német!“
(Vége.)

re 14,900 méter, 
íban fekszik a ten|

U JDON
* Május. Oly] 

|yon régen nem 
3Ü8 esők által meg

kék égről aláoml] 
leiegét terjesztettek, j 

idén élő. — Ma 
íhely lesz felezentj

* Az üstökös) 
jibius hó elején egy 
- hatunk, azt melyet fj
fedeztek fel AmerikJ 
rangú csillag fényéve 
jén ez az üstökös 

»phoz, mintegy 80C 
illett fénye szerfj 

gy junius elején te

* Nyilvános 
fegyi Mihályné ö nk

As adakozók közölt 
raji iparos tanulók ji 
j^é. forintot kegyese 

ten, máj. 22. Dd 
izgató.
j * A nemzetil 
tagjai társasággá all 

Inidő alatt több 
íbreczenbe is ellátd

* Friggeri Gj 
lvésznő által csül

|te 8 órakor a „Kul 
irtandó hangversenyt 

Ida Guarauy Gomét 
Jri. b) Serenade Gc 
lebubert — Liszt, 
hau — Liszt, zongorj 
lácdor ur. 4. Cavatu 
ily“ operábó Rossij 

|e Guereia. b) Mi 
Si tu m aimais 

kék 1 frt 50 kr. 
bjegyek válthatók 
bny vkereskcdésébő!. |

* Lövölde va^ 
bt: egyik sem. A ró 
imlokzatán igy állt 
eakugyan nem volt s] 
|an a czim „Lövőit

jó magyaros baj 
tempontjából ajánl jé 
landó alkalommal 
bveztessék el.

* Főbenjáró d| 
la a képviselőbázat. 
bgról, mint Jókai fejj 
lapelötti ülésben ugy{ 
gróf beszédének végei 
aeszédére reflektálván! 
|eztette, hogy Jókai

rtományokat a horvl 
ini. A beszéd ezen! 
Szőtt ez olvasható : 
Skai Mór tejével tag 

^•re igy folytatja A 
la nem ezt értette, 
iő ur, nem tudom,

E, — a mit m o 
fépviselöház mai 
agy ö fejét mindig 
ini és Apponji Aibe 

lo.t a házban. Kérdéj 
^pponyi beszédének 
bnlil kiderül, hogy vaj 

t, ki volt az, ki Jó 
selekedte ? A gyo| 
ajtja fejét, s csak a 

lltásokat hallhatja, 
lsetekben, midőn látni« 
lig irás köbben nem I 
kedésbe esik, főleg, I 

e válaszol a fejrázásra s I 
feltevés, hogy az | 

íépviselö maga rázza 
^ázza helyette. Pedig ej 
az ellenkező történt. I 
íeg, hogy Hegedűs I 
íeg a távollevő Jól 
iltakozást.

* A fogak át] 
[zéséről B. Mathé II
udvari fogorvos érdeal 
P a „Közegészségügyi 
íboesátva, hogy több, íj 
|tett már sikeresen, 1 

aond el. A múlt bóbl 
szerencsétlen esel 

fogát elveszítette s ti 
logoit i a fellő álkai



r|,k után megejtetvén a tisztujitái* 
ktkezö e; dményben nyilvánult: ’
|i ökké S lepessy Antal, alelnökké 

Lajos újólag egyhangúlag el?á.

választmányi tagságra legtöbb g,a.
[nyertek :

Rendes választmányi tagok : 
ichert Manó, Doszpoly János, Er­
ics, Fáik Lajos, Gaszner Károly 
Flilöp, ifj. Kardosa László, Kasza- 
Endre, Mayer Emil, Főszert Já- 

rga Lajos, Weinberger Lajos.
II. Póttagok :

jke László, ifj. Csáthy Károly, Ko- 
ll ály, Koncz Lajos, Kuncz József 
I Artúr.
frei a yülés befejeztetvén felöl.

a jegyzőkönyv, hitelesité éré Sten- 
[Károly és Miskolczy István testű, 

kéretvén fel.

Nagyszerű vasút.
Irópa legnagyszerűbb vasútja elké- 

ózent gotthardi alagút megnyílt. 
Iva-utrói Miianaból a következő*
lóuyzik :
jia reggel úia óriási néptömeg bnl- 

széles utczákon és tereken és 
előkészületeket bámulja, me* 

bzt, Uoithárd vasút megnyitása al­
tetettek. A vidékről a sok föld­

et be az ünnepélyességre, festői 
közfigyelmet kelt a Piazza del 

a Galéria X ittori Emanuelen és 
meridionaiian. Azok, kik biva 

llégekként Luzernból a Goltbard- 
|j'öltek ái, nem találnak, kifejezést 
liineticu benyomás leírására, me- 

uiazás az aiaguton tett rájuk. 
A perezen túl tartott ezen utá­
niéi főidet jártak be ezen idő

közlekedett az első vonat Milánó, 
mbe, a tuiajdonképeni hivatalos 

vonat volt ez, melyen a méltó- 
a milánói és a vidéki vendégek 
begyek visszhangoztak az ezei- 

Lvivd. üdv kiáltást, midón a vonat 
11 es leirhatian öröm es ujougas 
lit a jelen voltaknál. A város lin­
en van tcídiszitve íeilobvguzva. A 

[pusztán laiasa is mar nagyszerű.
az ember a vierwaldsütti totói a 

likou at Fiüeien leié utazik, a va­
rt szédítő magasságban vékony to­
kaija nuzudni a sziklafal melleit. 
Lre egy-egy aiagutbau, majd is- 
lUKKan Amstegnel pedig torony- 
|u oszlopra épült viaduktokon ve­
sztül a vasút, Wasennéi pedig 

|agutuui ki a másikba bekanya- 
jeagos csavarmenetben halad fel 

|k, hogy végre Gö^chenenner a 
|is. két ineritüiduyi bosszú aia- 
ijeu be. Európában nincs ennél 
|uiü vasút, 1872, évi oktubeiben 
jpiteni, B a Guttliard alagút uiu.só 

I860 február 29 én törte at a 
|iefcy négyezer ember dolgozott 

a.Ug,inban le.u ezeknek oiasz 
\l a.agut bosszúsága egészben

Ive 14,900 méter, 1152 méter magas 
Igban fekszik a tenger színe fölött.

eneket kezdett, s az olvasós 
|ui el lelte a boros üveget, s jó 

melleit megegyezett vele, hogy 
gyta, az kezdjen el énekeim, 

legyen az uraknak valamit

tartóit az reggelig. Midőn a haj- 
[oesütött abiaiion a virasztok 
jek, — végre sikerűit Góliáih 
lenni okét, hogy már eleget 

|teksscgüknek — tehát — ter-

nehezen elbúcsúztak a mélyen
léi.

tz utczára értek, Góliáth ur 
tói ük, magában erősen feito- 

: nem hogy valakit hijjon vi- 
meg maga sem megy töb-

íér TuLulum és Szabolcs ur pe- 
liogva halad együtt, s hogy 
|et tegyenek keblekből kitör# 
ínek, megállották Tihamér ur 

s kutyát íiasztó éizeméay du» 
iák el :

huccznt a német!“
vWge.)

ÚJDONSÁGOK.

* Május. Oly gyönyörű reggelre 
^gyon régen nem virradtunk, mint ma.

büs esők által megtisztult lég üde volt 
I a kék égről aláomló napsugarak pompás 
leiegét terjesztettek. Meg is mozdult reá 
linden élő. — Ma este is számtalan mu- 
Itóheiy lesz felszentelve zeneszó mellett.

* Az üstökös. E hó végén ég jú­
lius hó elején egy pompás üstököst vár- 
htunk. azt melyet f. évi márczius 18-án 
fedeztek fel Amerikában, hol egy tized- 
mgu csillag fényével tűnt fel. Junius ele­
in ez az üstökös rendkívül közel jön a 
laphoz, mintegy 800,009 mértföidnyire. E 
heile« fénye szerfelett fokozódik, úgy 
fogy junins elején talán nappal is látható 
esz. —

* Nyilvános nyugtatvány. Ozv. 
tégyi Mihályné ő nagysága, kinek nevét 
íz adakozók közölt mindenütt olvashatjuk, 
[z iparos tanulók jutalmazására is bárom 
|. é. forintot kegyesen adományozott. Deb- 
^czen, máj. 22. Dóczy Gedeon ip. isk.
gazgató.

* A nemzeti színház énekkara 
agjai társasággá alakulnak, 8 a nyári 
ztinidő alatt több városba, többek közt 
)ebreczenbe is ellátogatnak.

* Friggeri Gailanina elasz ének 
aüvésznö által csütörtökön f. hó 25-én 

^ste 8 órakor a „Korona“ nagy termében 
ártandó hangverseny mtisorozata : 1. Ba-

lada Guarauy Gomez, 2. a) Dolores An- 
leri. bj Serenade Gonnod. 3. a) A vándor 
Schubert — Liszt, b) Tavaszi éj Schu- 
nau — Liszt, zongorán előadja Steinacker 
jbedor ur. 4. Cavatina a „Szcvilliai bor­
bély“ operábó Rossini. 5. a) Mio pro verő 
Le Guereia. b) Mandolinata Poladilhc. 
6. Si tu m aimais Denza. Helyárok kör­
iek 1 írt 50 kr. számozott szék 1 frt. 
)ejegyek válthatók ifj. Csáthy Károly 
pöny vkereskedéséből.

* Lövölde vagy lövelde? Fele 
let: egyik sem. A régi kiirás az épület 
lomlokzatán igy állt: „Lövelde“, minek 
jsakugyan nem volt semmi értelme. Ujab 
ban a czim „Lövőidé“ re módosíttatott.

jó magyaros hangzás és érthetőség 
Szempontjából ajánljuk hogy az épület 
iidandó alkalommal „Löcsarnok“-nak 
peveztessék el.

* Főbenjáró dolog foglalkoztatta 
na a képviselőházat. Nem csekélyebb do­

logról, mint Jókai fejéről volt szó. A teg- 
napelütti ülésben ugyanis Apponyi Albert 
gróf beszédének vége felé Jókai múltkori 

[beszédére reflektálván, abból azt követ
leztette, hogy Jókai szerint az okkupáit 

[tartományokat a horvátoknak kellene át­
adni. A beszéd ezen passzusánál zárjel 
tűzött ez olvasható : (Derültség balfelöl. 
Jókai Mór fejével tagadólag int.) Rögtön 
erre igy folytatja Apponyi beszédét: 
„Ha nem ezt értette, — akkor, t. képvi­
selő ur, nem tudom, mi volt értelme an­
nak, — a mit mondott.“ — Jókai a 

[képviselőház mai ülésében kijelentette, 
luogy ő fejét mindig magával szokta bor 
liiani és Apponyi Albert beszéde alatt nem 
jvo.t a házban. Kérdés már most, minihogy 
[Apponyi beszédének szövegéből kétségte­
lenül kiderül, hogy valaki mégis csak rázta 
Jfejét, ki volt az, ki Jókai helyett ezt meg- 
[eselekedte ? A gyorsíró, ki papírjára 
Ibajrja fejét, s csak a beszédet és a közbeki- 
hitasokat hallhatja, természetes, hogy ily 
[esetekben, midőn látnia kellene, a mit pe- 
fdig irás közben nem láthat, könnyen té 
Ivedésbe esik, főleg, ha a szónok rögtön 
válaszol a fejrázásra s közelebb fekszik az 

[a feltevés, hogy az illető megtámadott 
[képviselő maga rázza fejét s nem más 
[rázza helyette. Pedig ez egyszer csakugyan 
[az ellenkező történt. A dolog úgy esett 
meg, hogy Hegedűs Sándor cselekedte 
meg a távollevő Jókai helyett e néma 

[tiltakozást.
* A fogak át- és visszahelye 

zéséről B. Máthé DoMokos cs. és kir. 
udvari fogorvos érdekes dolgokat mondott 
el a „Közegészségügyi Kalauz“ ban. Előre 
bocsátva, hogy több, mint 30 műtétet vég 
zett már sikeresen, két nevezetes esetet

I mond el. A múlt hóban a 14 éves br. B. 
R. szerencsétlen esés következtében két 
tógát elveszítette a többi foga is sorban 
ingott; a feleit álkapocsban a jobboldali

kis metsző, bal nagy metsző fogak hiány 
zottak, a jobb nagy metsző fog gyöngéd 
érintésre a kezében maradt ; a bal kis 
metsző mozgott. Az orvos az’ elcsonkitott 
íogszéleket s gyökérhegyekot megcsiszolta, 
az eredeti állapotot viaszban iemintázta • 
ezalatt a megtisztított, különben ép fogak 
28 C. vizben hevertek — g a mintázás 
végeztével sorban visszahelyeztettek. Az 
eredmény kitűnő volt : br. B. fogait most 
már rendesen használhatja. A második 
eset egy kettős transplantatió, s mint mo­
narchiánk határán túl is messze darab 
földön az első eset, figyelemreméltó. Egy 
igen szép barna nő e hó 6 án jelentkezett 
Máthénái fogai megvizsgálása végett. A 
patiensnő szomorú volt ; bánatának oka 
a női binság volt, rut kis metsző fogait 
nem szerette. Midőn az orvos előadta neki 
a transplantatió mibenlétét, rögtön vállal­
kozott magát a műtétnek alá vetni. Egy 
leány pénzbeli das kárpótlás fejében ha­
bozás nélkül vállalkozott a fogcserére s 
a műtét e hó 8-án végbe ment, a fogak 
kicseréltettek. Négy fog kicserélése 36 
perczet vett igénybe. A siker biztosnak 
mondható, bár még az illetők gyógykeze­
lés alatt állnak.

* A lövö-egyletböl. Május hó 21 én 
tartott lövészet eredménye : dijat nyertek 
szeglövéssel Krajzell Oszkár 1 db. ara 
nyat, legjobb mély lövéssel Harányi Ist­
ván 1 db. 2 frtos tallért, legtöbb körlö­
véssel Jóua Sámuel 1 db 1 frtos tallért.

* Budavár bevételének évfördu 
lóját tegnapelőtt nagy közönség ünnepelte 
meg. A honvédek sírjánál Nagy Mihály 
joghallgató, Verhovay Gyula s Vasvári 
Kovács tartottak beszédeket.

* A Petőfi társaságról azt írja a 
„Kathoiikus család ez. vallás (társadalmi) 
közművelődési és gazdasági képes heti­
lap hogy az olyan borivókból alakult a 
a kik az akadémiába s a Kisfaludi tár­
saságba nem bírtak bejutni; s közelebb 
Debrc-czent oly czélból látogatták meg 
bogy bebizonyítsák, hogy ha nem tudtak 
is szellemileg valami sokat produkálni, an 
nál többet tudnak a debreczeni kolbászból 
elfogyasztani. A „Kolozsvári Sajtó“ jour- 
nulisiikai ragaszkodásnak nevezi az illető 
ezikket, és méltán. Annak Írója valami 
primitiv fogalommal bírhat agy a szóban 
forgó szépirodalmi társulatról, mint vá 
rőtünkről. Ismerjük mi a Petőfi-társaság 
idejövetelének történetét; de azt is tudjak 
hogy városuk jobbjai annak az ősszinte 
tisztelet télreismerhetlen nyilatkozatával 
adóztak.

* Végrendelet. „Testamentom Mely 
szerint Vasziik Péter maradtak fiai u. m. 
idősebb 1 Vasziik Vaszily János Mitro és 
Mária leány, férhez adott leánya Vasziik 
Vaszily hagyatéka marad az egy gyer­
mekre ha a gyermek meghal akkor ma­
rad a nejére. 1874. Január hó 8-án Balog 
Mihály háza és férje Vasziik Vaszily hogy 
e birtokját magára s gyermekére bekebe- 
leztettbesse. Leány Mária a házrészből nem 
kap semmit hanem a földrészből kap. 
Vasziik Mária férje Gáboda Mitro felesége 
Kelt N. Lucskán 1874 Januar hó 8-án 
Következő tanuk előtt 1. Patinecz Vaszily 
mint biró x. 2. Januta András mint főes­
küd x V. 3. Drága Iváné Iváné if. x v. 
4. Drága Vaszily Iváné x v. N iro Szim 
cseró István Idéglenes tanító Vasziik Va- 
szil Életben.“ — Értse a ki tudja.

* Mesgye-pert kezdett egymás el­
len nemrégiben Nyíregyházán két ottani 
lakos. E pör az ottani városi tanács és a 
járásbíróság közt, az illetékességi kérdés 
tárgyában igen különös összeütközésre 
szolgáltatott alkalmat. A tanács ugyanis 
nem tartotta illetékesnek a bíróságot arra 
bogy a mesgye-igazítás tárgyában Ítéletet 
hozzon ; fogta tehát magát s a főjegyzőt, 
alkapitányt, közgyámot, egy tanácsnokot 
s a csendbiztost öt markos pandúrral ki­
küldte a perlekedő felek birtokára, s ott 
a járásbíróság ítélete alapján húzott mes- 
gyeárkot, az ugyancsak ennek értelmében 
felállított kerítéssel együtt megsemmisítette. 
Az illető fél biában mutogatta a járásbí­
róság ítéletét, a megyei karhatalom ellen 
nem hasznait semmit, s az erőszaknak en 
gedni volt kénytelen. A járásbíróság pe 
dij az ő végzéseire mit sem bederitő ta­
nácsi eljárás ellen, az igazságügy minisz­
terrel, az orvosláshoz szükséges lépéseket 
megtette.

* Jász Nagy-Kun Szolnok megye 
közönsége az iparnak nagy fontosságát 
teljes mivoltában felfogván, közelebb el­
határozta, hogy a Budapesten levő állami 
ipariskolában, megyebeli szegénysorsu árva 
gyermekek közül, — a mennyire azt 
anyagi körülményei engedik, többeket fog 
kiképeztetni, — se czélból egy vagy két 
alapítvány tételének engedélyezése iránt 
feliratot intézett a belügyminiszterhez, A 
miniszter a megye elhatározásához bele­

egyezését adta a az alapítványok kezelé­
sére vonatkozó intézkedést megtételére a 
megye^ közönségét utasította.

* Hornyánszky Viktor fővárosi 
konyvnyomdatulajdonoa tegnap d. u. szél- 
btidés következtében 56 éves korában hir­
telen meghalt. Hornyánszky igen rokon­
szenves fővárosi polgár volt ki azon kör­
ben hova társadalmi állása és hivatása 
helyezték, tekintélyes szerepet játszott. 
Hornyansky ezelőtt ügyvéd volt, s csak 
később a hatvanas évek elején egy tanult 
nyomdászai egyesülve, nyitott nyomdát.

hehány év múltán ezen társától 
megvált és az azon időben virágzó üzletü 
Heckenast könyvnyomda vezetőjével, Trä 
ger Andrással, — ki jelenleg egyetemi 
könyvnyomda igazgatója — lépett társa 
ságba, kivel utóbbinak igazgatóvá ki 
nevezései", 1869-dik ép közepéig, együtt 
is maradt. — Ezen időtől fogva egyedül 
kezelte ületét. — mely a legkeresettebb 
könyvnyomdák egyike volt. Hornyánszky 
tagja volt az angol protestáns bibliai tár­
sulatnak, s mint ilyen, — magyarószági 
könyvnyomdásza is, — s évről-évre mil­
lió példányban készítette a bibliát 
nemcsak magyar, de többféle nyelven is. 
A napokban bezárt könyvkiállitásban is 
jelentékeny részt vett, s a kiállítás em­
lékalbumának elkészítéséhez is hozzájárult.

Szerelmi dráma. Metz városá 
ban e hó 18-án véres tragédia játszódott 
le. Az ott állomásozó huszárezred M. nevű 
hadnagya, egy 28 éves s a jobb társa­
dalmi osztályhoz tartozó özveggyel P. asz- 
szonyal oly viszonyban élt, melyre ren­
desen a bizalmas jelzőt szokták alkalmazni. 
Azonban az utóbbi napokban, a jó viszonyt 
megzavarta az özveg és a hadnagy között 
felmerült czivödás. — 18 án d. e. 11 
órakor M. a leglelkiimeretese fa- 
be n elvégezvén kötelességét, P, 
asszony lakására sietett és rövid szóvál 
tás után, revolverét az özvegyre sütötte. 
A golyó a szájba hatolt és a fül mögött 
jött ki, halálos sebet azonban nem oko­
zott. Az özvegy segélyért kiáltva kirohant 
a szobából, de az ajtó előtt ájnltan össze 
rogyott. Mielőtt még valaki beléphetett 
volna, a hadnagy agyonlőtte magát. A 
katasztrófa természetesen nagy tömeget 
vonzott a tragédia színhelyére. P. asszony 
sebe súlyos, de nem halálos.

Igaz szerelem.
A szerelem csak képzelődés, szap 

panbuborék, mely rövid ideig gyönyört 
okoz, azután szétpattan. Igaz szerelmet 
csak regényekben, vagy a színpadon ta­
lálhatunk, az életben ilyet hiába keresünk.

A modern társadalmi világban gyak­
ran halljuk az ilyen és ehhez hasonló né­
zeteket. Ezt vallja a 16 éves kisasszony, 
ki most került ki a nevelőből és igazat ad 
neki, a pártában felejtett aggszüz. Kaviárra 
vágyódik a gimnázista és az agg legény 
sem tesz kivételt, hisz a közmondás is azt 
tartja : vén kecske, stb. Minek szerelem, 
mikor édesebb a szeretkezés. Pedig van 
igazi szerelem, a melyet fest a regényíró, 
a színműíró, van, ha máshol nem, Ameri­
kában, hol pedig állítólag csak a pénz 
uralkodik. Ritkaságkép Írjuk, ba egy fia­
tal ember tiz vagy busz év múlva nőül 
veszi a nőt, a kit szeretett. Csodának mond­
hatjuk tehát, ha egy szerelmes pár 48 év 
után lép az oltár elé. És e csoda megesett.

Saunders John nevű szegény fiatal 
ember 48 évvel ezelőtt beleszeretett egy 
dúsgazdag ember leányába, ki viszonozta 
az ifjú szerelmét. De az atya csak úgy 
egyezett volna bele a házasságba, ha a 
fiatal embernek legalább is egy millió dol­
lárja volna. John elment, hogy megsze­
rezze ezt az óriási összeget. Hajai meg­
őszültek, 68 éves lett s a millió dollárt 
megszerezte, visszatért Kentuckyba és nőül 
vette 64 éves szeretőjét, kinek atyja már 
rég meghalt és ki hűen várt kedvesére.

Képek: Asbóth L*jo\ rer fény" 
képe után. — Az indiai miniizi^igyilkos­
ság : 1. Cavendish lord, Irland meggyil­
kolt minisztere. 2. Burke, a meggyilkolt 
államtitaár. 3. Kormányrendelet kifüggesz­
tése Connemarában 4. Gladstone és indít­
ványa pártolói a parlamentben. — Spen­
cer lord Irland alkirálya. — A kairói 
czitadella. — A kengyelfutó. Gyulay László 
rajza. — Fiume. (A Hartleben k’adásában 
most megjelent magyarországi úti ka­
lauzból.)

A „Világkrónika“ 21-ik száma 
következő tartalommal jelent meg.

A Robisonok iskolája. Verne Gyula 
regénye. (Képpel.) — Irland történetéből. 
— Egyiptomi dolgok. Négy képpel. — A 
dublini gyilkosság. — (Képpel.) — Falra 
hányt borsók. — Fény- és arczképek. — 
Kik öltek meg Napoleon herczeget ? I. A 
támadás. II. A herczeg halála. — Vegye­
sek. —

Az időjárás.
Európában : A nagy légnyomás a 

continens északnyugati részében, a dep- 
ressio az északkeleti Kárpátok táján van. 
Az idő többnyire mérsékelt szelekkel 
északnyugaton közepes derült, délkeleten 
borús, esőkkel. A hőmérséklet nagyobbo­
dott. —

Hazánkban : Többnyire északnyugati 
helyenkint erős szelek mellett a hőmér­
séklet jóval nagyobb : a légnyomás észak­
keleten kisebb lett. Az idő északnyugaton 
változó felhőzetű ; délkeleten többnyire 
borús, számos esőkkel, helyenkint jelen­
tékeny menyiségben. Az e hó 20-án elő­
rejelző« melegebb idő változó jellegével 
végződik s boruló jelleget öltve, jövőre 
kevés hőváltozás mellett, minden részben 
esőkkel lesz.

Kilátás a jövő időre : Hazánkban : 
kevés hő kisebbedés mellett általában bo­
rús időt várhatni esőkkel, helyenkint égi- 
háboruval. —

A „Vasárnapi újság“ május 21- 
ki száma következő tartalommal jelent 
meg: —

Asbóth Lajos. — Születésnapra. Köl­
temény. Góbi Imrétől. — Az őrtűz mel­
lől. Apró kalaadok. Egy angol katona 
elbeszélése után. I. A lókötő, II. Kadum- 
bini. Közli K. T. K. — A dublini gyil­
kosság. — A kairói czitadella. Gregoss 
Györgytől. — A kiket nem lehet megvá­
sárolni. Smiles „Kötelesség“ czimü mun- 
kájóból. Könyves Tóth Kálmántól. — Egy 
magyar ember levelei Ausztráliából. — 
Egyveleg. — Mérleg. Vajda Jánostól. — 
Kengyelfutó. — A május 17 iki napfo- 
gyatkozzs. — Uj teljes német és magyar 
szótár. — Irodalom és művészet. — Köz­
intézetek és egyletek. — Mi újság? — 
Halálozások. Szerkesztői mondanivaló. — 
Sakkjáték. — Heti naptár.

A budapesti gabonatőzsdéről.
— május 22.

A gabonatőzsdén a készáruüzlet — 
lanyha irányzatot követett. A kínálat bő­
séges és sürgős volt, ellenben a malmok 
tartózkodólag viselkedtek és csak áren­
gedmények mellett voltak hajlandók vá­
sárolni. A forgalom 15.000 métermázsára 
rúgott. Jó minőségek 5 krral, silányabb 
fajok 10 krral olcsóbban adattak e).

Legmagasabb ár voit 78.5 k. tiszavi- 
déki búzáért 12.70 frt, legkisebb ár pedig 
71.5 k. oláhországi búzáért 10.90 frt. 

Eladatott:
Búza: Tiszavidéki 209 mm. 76.8 k. 

12.70, 200 mm. 77 k. 12.60, 200 mm. 
76,4 k. 12.35, sárga, 100 mm. 76.4 k. 
12.55, 300 mm. 76 k. 12.35, sárga, 1500 
mm. 76 k. 12.60, 700 mm. 76 k. 12.60, 
700 mm. 76 k. 12.60, mind időre.

Fehérmegyéi 1800 mm. 73.5 k. 12.05, 
300 mm. 73 k. 11.90, mind időre.

Bácskai 850 mm. 73.5 k. 12 20, 580 
mm. 74 k: 12.20, 500 mm. 75.8 k. 12.20. 
minden időre.

Dunavidéki 1100 mm. 75.3 k. 11.50
időre.

Szerbiai 1100 mm. 74 k. 11.—,
időre.

Oláh 2700 mm. 71.5 k. 10.90, mind
időre.

Más magvak közül tengeri nagyobb 
kínálat mellett 5 krral lanyhult, rozs és 
árpa üzlettlen.

Eladatott :
Tengeri 2500 mm. 7.40, készfize­

téssel.

VASÚT.

Budipestről

Szatmarról

K-.ssáiól

érk. d. e. 
d. u. 
d. e. 
este 
d. e. 
este

3
3

11
8 <5. 

11 ó.

45
19
27
30
42
07

INDULÁS:

N.-Várad—B.-pest felé d. e. 11 6. 57 p.
„ „ este 9 ő.

Szatmár f«lé d. e. 4 é. 15 p.
„ „ d. u. 3 ó. 49 p.

Kassa felé d. e. 7 ó. 57 p. 
d. u 3 6. 39 p.

Szabó József,
feleid# szerkesztő s kiadó tulaj done?.



Gyógyítása
katharus, köhögés, rekedtség, mell, gyomor, gége és tüdővész

betegségeknél.
Hoff János-féle maláta-egészségi sör, maláta-iMoládé. maláta-Homliócz és

konczeiilrált maláta-

. L-gujabb nyilvános béc i

köszúnetnyilv ánitás
1882. évi ápril 8-tól.

Hoff Jáuoi urnák,

cs. k. tanácsúi, a koronás trdem kereszt tu;ajdvnosy, több magas német 
rend lovagja, Hoff János-féle maiata-kivonat feltalálója és kizárólagos gyár­
tója, Europa legtöbb fejedelmeinek udvari szállítója. Becsben, gyári helyi- 
-ég : Grabenhoí, Bräunertrasse 2, irnda és gyári raktárhelyiség : Craben,

Bräunertrasse 8.
Két érig szenvedtem Lörg-hurutban és gégesorvadásban, annyira, 

hogy alig voltam képes egy hangos szót kiejteni. A bécsi legelső taná­
rok múlt évben Gleichenberg és Nizzába küldtek ; Nizzából hazérkezve 
ha.-znáiom egy hónap óta az ön kitűnő egészségi sörét, és dicséretére 
nyilvánítom, miszerint nemcsak, hogy a Hoff János-léié maláta-egészségi 
sortól meggyógyultam, hanem kitűnő étvágyam is van, és igen jól érzem 
magam. Szíveskedjék tehat ismét 28 üveget küldeni. Maradok kiváló 
tisztelettel Maly Ferencz, uriiuLa gyárts és posztó kereskedő, Bécs, Ma­
riahilfer? irasse 69.

Bécs, 1882. ápril 8.
Főraktár : Rickl József Zelmos Debreczenben továbbá kapható Csa- 

nak József, G ere by Fülöp és Varga Lajos kereskedésében. Nyíregyháza; 
Korányi Imre gyógyszerész. Nagy-Kárely: Újházi István, Nagyvárad 

Janky Antal, továbbá az ország minden nagy obb gy ógy tárában.
(138)

348. szám.

ÁMBSTSÍK1.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek 

készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN
ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü . 24.—
,, szinte 30 kilós zacscskóval . —.—

1>. szinte apró szemű .... -- .---
,, szinte 30 kilós zacskóval ---.---

C. Dara középszerű .... 23.-
„ szinte 30 kilós zacskóval .

0. Királyliszt . 23.—
1. Lángiiszt 22.40
2. Montliszt . . 22.—
3. Zseiulyeliszt különös 21.40

>> ti 20.80
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 20.20
6. szinte 2-od „ 19.60

7. Közép kenyérliszt 1-ső ,,
8. I, ,, 2-od ,,
81/* Barna ,, 1-ső „
83/4 ,, „ 2-od „
9. Lábliszt..................................
IO'/j Veres liszt á 50 kg. . .
11. Finom korpa zsákkal . . .
11. „ „ zsák nélkül .
12. Durva korpa zsákkal .
12. „ „ zsák nélkül .

K. L. Kétszeres liszt simán őrölve 
K. 1. Rozsliszt 1-ső rendű . .
R. 11. szinte 2-od „ . .
R. 111. szinte 3-ad „ . .
R. IV. Rozskorpa . . szákkal 

n , n zsák nélkül
A. K. Árpakása 00. . . .

„ szinte 0 . . .
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal 

Ugyanaz „ „ nélkül
„ szinte 3 . . .
,, Arpadara 5 

i. Árpa liszt 6 . . .

18.40 
16.60
14.80 
12.60
10.40

5.20 
4.60
4.80
4.20

13.20
12.60

Debreczen, 1882. ápril 18. 
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85
107s

kilo.
11.12. . .50 50

K. í.—Hl. számig . 85
A. K. 00—5 számig . 50
Arpaliszt . . . 75

Gutjahr és Müller B-.pesten.
Első b.-pesti Trieur, rostalemez és gazdasági gépgys, 

(ezelőtt BROGLE J. és MÜLLER) a Margit hid közelében.
ajánlják szolid szerkezetű és javított gyártmányukat mint:

1882. XII

Hátflmsteiűci-vc íLiGvaisiztő<*-«s sz.Tne-jr szelelovel Tisztdogabmrosfa Bakcrmintajara

EiönacteitTOfüyazáxurjötcjí?

malmok fiaitvaiycnresszerknitugadorrs
íztcskavagc gip

«áffsgab irályban cseplokariM

H e I y b I
Egy érre 
Fél évre
ElGflzetéBÍ 
fópiacx, V| 

fcesztőeé
Elől

TELEGDl
karoly f

Rxeriteextő

I

, luk őri-
számára.

Trieurök gazdaság számára; Járgány Cséplőgépek, szelek? rosták 
cza morzsolok, s/ec^kavágók, borsajtók. Különlegességek malmok «amara 
Dupiamalmok, malom tneurhengerek, gabona osztályzó-hengerek’ koDtatZ 
gépek, dara válasz] ógépek, tarárok, detacheró’k. Malom alkatrészek u 
Iran^missiók, sikeretek. Rostalemezek: Cséplőgéprosták, lisztkeager 'siV 

ták, koptató-lemezek, ráspoly-lem ezek stb. "
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
Gyáti raktár és képviselőség ; Debreczenben Borsányi Victor urnái.

Eredeti keleti

rozsa tej,
(Original-Oriental Kosenmilchj

Kuss Károíy gyógyszerésztől, mely a bőrnek tüstént oly gyöngéd, fehér,
1 iul ^lsseségü szint ad, mint minőt más szer adui nem képes, éltávoi/íja a 
ranezokat, sarga vagy barna pecséteket, májfoltokat, ezepidt, patuniwtn, 
azórtuszőllobbot és egyaránt mindenik testi észhez alkalmazható. Ara litt.

iaealmge*®.
Ólommentes, ártalmatlan hajfestő szer

szürke, fehér és vörös hajra.
Szakái és szemöldök a legegyszerűbb módon, egyetlen egyszeri használt 
mellett, egész megbízhatóan es biztosan ugyanazon hibátlan, fényes szóke, 
barna és fekete természetes szint vissza nyerik, meíylyel a megoszülés előtt I 
bírtak, s melyet sem szappannal! mosás, sem gőzfürdő használata nem bir ™

elenyésztem!. Ara 2 írt 50 kr.

Ezen különlegességek lelkiismeretesen vannak megpróbálva, törvény 
áltat védve, ártalmatlanságáért és valódiságáért kezességet nyújt készítője, 
hol a szer kapható

CARL RUSS NACHFOLGER (Ant. J. Czerny)
Bécs, I. Wallflschgasse Nr. 3.

Kitüntetve nyolez kiállításon.
RAKTÁRAK : Debreczenben Dr. Rofschnek V. Emil gyógyszertárá­

ban. Budapesten 1 örök József gyógyiára király-utcza 7. Miskolczon Dr.
Herz Móritz gyógy sz. Nyíregyháza: Lederer Ignacz gyógy sz ; KasStm: 
Wandtaschik Károly gyógyszerésznél és sok más jonevü gyógy tarban.— 
Azonban arra kéretik jól ügyelni, hogy tisztán a Russ gyártmányai kéres­
senek, minthogy hasonló néven más gyártmányok is hozatnak forgalomba, 
melyek mindezaltal értéktelenek. Részletes leírások ezen különlegességi/ 
felett kívánatra ingyen és b érmen ive küldetne*.

E hirdetés alkalmi használatra megőrzendő, mivel az iitkán kó- 
zöltetik. (167.)

Kormái

*** Biti
mely kérdés 
érdekében vi 
ban, a koriul 
lássák vélem! 
ott, mióta Ti 
hogy bármelj 
bet ne mond! 
vázunk, és 
igenjével ülje 
eszmét, miudl 
zel szegjék nj 
inkább, ment] 
az kiszabadít«! 
gén befolyás 

A légkör 
ritka kivétel 
Nemcsak Tiszl 
egymás után 
kát a korinául 

Ez a téli] 
jelen kérdés 
tott a kiiiünl 
Tisza-párti leli 

Azon inde 
elöadattak és 
Iában nem félj 
nak semmi tel 
feleitek meg, 
nek mindenkit! 
kormányt nine 
mintsem, hogy 
mének jutni, 
adta, teljes ml 
el. —

Egy tüniJ 
bevonkatianul | 
Dárdai, akár

A „DEBRECj

Debrecssí

cö

-X
£=*W<nv
<L>ámCiN
fii

aC0

a
M

-S

9
9
9tr

9
9
*

s
ess

£ 3) V 0-0"
c: ? .

'S
:=2 =^sbL T -

C 5 5 S -S ® >*« S01 H ^ c> A,5 06 Lq h - ryai ^ Q£ J? X N p, ^ - ír
=os-»í.=:-gJ:
© •* O • on a. n «> «- ^ o 'íc :c . ól ,
15. ^ ~ ~ “ "
-X W tL*<C m k-l C
. e-c ~ - -2 B —

-s v 's 2 .a •*tX sD -O S

Z M

Sao

•X « «
S ^ S3 V

« - ® ce e: ~ ac»5 S w vüOS — “ Jí -es-eW^ =« " M
® — >>S»1 ™ c
te ^ -eo _

ti E í «S E s-

-S S’ 5 
c a

OOOOOOOOOOvíl
OOOOOOOOOüif000000<Nlí>01Qi—I OO'ölQKI’OQGNi—ír—tv—1
L,a-k. * * *

IG> OÍO VM CO oc1-1 CM 40 O OTH t'-

O
•6 «. O
-Ä c CD

e -S “5 
^ '|‘S a »í 
£osS
§ J.I
a-r .*> a-41 " -

j B A B V) J B Ui
oocooocooooooocooooooooo
OOOOOOOOOOOO 
OOOOOOOXOOlCCNO 
tQlOOCiD'SiCíJCMtNi-iT-iri 
(M 1—I 1—I

g 'OC
te

>-.b”

bo
a
«9Bfi•c>•
fi

o

% “ £•« i*
s

m O - Cr? P, C6 fi
:fi

£ * bl c
CtX a «ce ® cU. " N fi

vű fi
fi
p_Á*5; 4fi „ :C ’ ! -fi to

ac — fcl'i

: ve

»a
6x

J5 N
fi J 
^ 'S

CQ v—t
> - r
fi <

Cfi CQ ^

Míg s -fi —I

, tA- W N1 7 (5' S ^ tx

•^6 ^ .«ü N •fi aj O 55 c —1 -Sí ® a* a•a- ^ C ro Q fi^ ^ p o
M c ® .5 B tefi 5 > -z

£ S §
. g-2 ««10*l,Nfi

' J .*

■ -X |hfi o -fi B -X fi ‘

e ,ű
5 ^ í ^ U

T—I rH rH rH CQ CQ C<1 tH ^<M

‘fi m fi fi
«S Sgs 
od-1-1 ©" c «_ e «. w

S "'S-- O'* .§£ <N oí o.■ *-1 O '« ^ 66
® •T S 5

.5 5íp B1 ® s
a* a ® Q. q-
= 5- .2 S ‘ hä 

’S a. "

‘S *íSa >5 tX^ a .i-v o-2 i: .S ^ -K ti =
fi SÍ c ec a. P fi ..

: »

*0 Ifi g -ti Ic *2'S r «
fi * C gK fi B e>*5 fi ti ^6 O fi O ̂  B
S .1 “ JÍ m

5f,-° ti a * •jati 'S'S ti ”® -a fe
R

® cr-
ti a ti5 ^ 1-1 vi

Ofi Í5 o
ö —' <efi fi ^ -s :o ® ^ O S ■**5 ^ cx>d o 

5 ^ N „ = o
« e * ®t®</. — fi fi r* ooi © . -«te -
4 g -ír .5 ofti ec Q O

■scä «O*; o'or^Á<t® . d»4c S t í kO lí N ,? 5/ bL6*'
-oí Lti fi _íz; ^ ^ o a, ► c S
fi U 'C ® ti, _ q. M ® •>-<

aí o a a N J» ©S^ 55'S'S — ® ^ §
O r:ccrcSsKr-tl g fi -IS Q- r-

fi*5«flrr-.;-M,:»-'~^ w í»-fi N c T ^ -fi ©

ti ti -z; ti ti c ti ti d _ -i^o ti *® *• 5 5 =" fi © fl) o . tO ® * c G 5 íí ír n -»ti «C ti fi —g ,£ * Z 'p ^ ® ^ 2* C £ v® ü «« ÖlO N*£"£©©« C6 © %© fi 53 CCS r* 5; ts. O Htir—C- .................— B r-R fi g ®

-kti K ok Á 01 9 - *í fi LT»••5"S'S sít 
a** - ?® S * 'S ”3
S ° » - g •“R ► se -S ati N S ©

H3

= E 
CO ®
«0-qg as 

UsZ K

£-° "ti ti -c ^
® titi o ■

•c *a ^

e - a ti a ti
*2 Q, ~ ^

o ® 5 's Sís " J 5 
-■ fi«" * “* " " £« t- s-.-"a S" .

-B>

ti fi BS J!
Í’^5:s-í'S 

ti K g £ Ä - g*—• fi 06 N ü r—» ti ^ ufi ‘2 X efl "<v

fi -T © « tx*©

► M
© r Ja; - © «^ «• ® o»fi ^r ti « c -fi ofi ■*- fi N

K á *fi\> •
• ra o Le 6 £*-■a 1 a, rö- fi © ti Hb2 © ^ ' r: be fi* «C5I 'v í -- C*s «£ r© JC a ^

fi S > *fi -*2 6

6Xtfi ^ '

Debieczfn, 1882, Nyomatott Tiezai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház,

— Megtiirt|

Amerikában] 
agiója nagyon le I 
pedig nagyon íeln 
honfitársaink vágj 
nyival inkább, ml 
gyarmatosító társij 
föld szűz főidet kJ 
béri és állati vádi 
őserdőtől sikeres! 
szag alkotási jogo] 
lóságot nyernek. I 
adják a kulcsot a| 

Amerikai Álm! 
jártatia fejet. Nemei 
gában, hogy kikölti 
jeszti ott az európai I 
rlleket, már t. i. a ki 
hihetőleg ily hatalJ 
magnak meghagyta! 
dig, a kik eddig al 
ták, egyenként elit] 
nut megskaipirozzal 
sem marad közülöll 
és Caesarként jele] 
győztem.“

Nagy czél nJ 
Amerikai Áimos hl 
álló esztendeig tör] 
lósitsa kolosszális 1 

Álmatlan éj szád 
dolatait. A legnagj 

te hogy nagy Debrec] 
“ lálkozott köszörűs, I 

tomabawk-ját, met] 
nyájának szánt, kij


